

珍惜每一滴水

首府实验小学小记者 张轩睿

在一个阳光明媚的下午,我怀着激动的心情跟随校园小记者团队走进淮北市排水公司。

工作人员带领我们参观了许多设施,并耐心地向我们介绍其作用。首先是粗格栅,它的作用是把污水当中的一些大型垃圾排出来;细格栅呢,则是用来筛除一些小型垃圾;再通过沉砂池、氧化沟等,最后将净化过的水投入江河海中。

这次宝贵的参观经历让我意识到纯净的水资源是多么来之不易!今后,我一定要在日常生活中节约用水,爱护水资源,守护我们绿色的地球家园!

指导老师:吴彤

我的美术老师

首府实验小学小记者 宋睿涵

连老师是我们的美术老师。她很美丽,长长的头发垂下来像柳树上的柳枝,一双水汪汪的大眼睛,笑起来像一朵桃花一样盛开着。她的声音像喜鹊一样,让我们感觉很快乐。

连老师不仅长得美丽,她画的画也很好。我们画不出来的时候,她总是很有耐心地给我们讲解。当我们画得不好的时候,她总是鼓励我们再坚持一下,我们的画就更好看了。我们举手回答问题的时候,她开心地笑着,像一朵美丽的牡丹花一样,我们班回答问题的人就多了起来。

有一天上课,我回答问题时怕答错,于是支支吾吾的,这时老师说:“同学们,我们一起说加油,你最棒。”我立刻就充满了自信,勇敢地说出了答案。连老师一边笑一边说:“你答对了。”

我很开心有这样的老师,这样一位像花儿一样温柔的老师。

指导老师:赵婉晴

美好的一天

首府实验小学小记者 陶恒睿

星期天,晴空万里。爸爸妈妈带我和弟弟去公园玩。爸爸开着他那辆小汽车,带着我们来到了公园。我们下了车,走向了公园。

公园里真美啊,有盛开的花儿、清澈见底的河水,还有高大的树木,美丽极了!我们走到一个有很多健身器材的地方,尽情地玩了一会儿,一起散散步、拍拍照,虽然有点儿累,但是我觉得走到哪里都是快乐。

最后我带着这份美好和不舍,跟随着家人朝出口的停车位走去。爸爸开车带我们回家了。我看见马路边的路灯亮了,仿佛他们在和我眨眼睛,今晚的路灯格外奇妙!我们到家的时候天色已经很晚了……

晚上我们躺在床上,爸爸给我讲着故事,我很快进入了梦乡。

指导老师:徐磊

我的阜阳之旅

首府实验小学小记者 赵逸桐

在我很小的时候,妈妈就告诉我,我的家乡叫淮北。后来渐渐长大了,我才了解到淮北属于安徽省,安徽还有其他许许多多的城市。在今年清明节假期,妈妈就带我去了一个我从来没有去过的城市,它的名字叫“阜阳”。

为了能够在阜阳游玩一整天,我们选择前一天晚上乘坐火车前往阜阳。随着火车缓缓开动,我的心也飞动起来。看着窗外的景物飞逝,我们正在一点点靠近那一座对我来说很陌生的城市……

路上,妈妈一直在给我讲述有关阜阳的一些知识。阜阳是一个比我们淮北市大很多的城市,那里的历史悠久,交通也比较发达。当车窗外一栋栋高楼若隐若现、无数个小光点在闪烁的时候,我知道我们快到了。妈妈指着那些小光点告诉我,每一个光点都是一个温暖的家。忽然之间,我感觉这座城市是这么有温度。

在午夜的时候,我们终于到达了阜阳站,虽然已经很晚了,可我却一点困意都没有,有的只是激动的一颗心。一下火车,我就发现,原来阜阳的火车站真大呀!这里的铁轨上停着许许多多的火车,准备前往四面八方,很多人飞快地从这一趟列车下来又飞奔向另一趟列车,此刻我终于理解了“中转站”的

含义!当天晚上,我们住进了宾馆,美美睡了一觉。

第二天醒来,当享受过宾馆美味的自助早餐之后,我们就前往了阜阳博物馆。在这里我感受到属于阜阳的点点滴滴,了解了在历史长河中这座城市遗留下来的各种瑰宝!在阜阳博物馆里,我还认识了一个可爱又丑萌的吉祥物,它的名字叫做“呆呆龙”。它拥有着鲜艳的颜色,穿着各式各样的服装,可是脸上却长得像龙一样。本来我想带一个回家,可是妈妈却说让它留在这里吧,让更多的小朋友可以看到他。我采纳了妈妈的建议,并把它的形象深深地印在了我的脑海中。

就这样在中午的时候我们逛完了阜阳博物馆,也了解了属于这座城市的历史和现在。到下午的时候,我们就急急忙忙赶火车回家了,因为明天还要迎接新的学习。可是当火车在驶离阜阳这座城市的时候,我发现,它已经在我的心中留下了一席之地。

这就是我家附近的一座城市——阜阳。我决定以后一定要让妈妈趁着假期多带我去各种各样的城市逛一逛,学习那里的历史,观赏那里的建筑,看一看别的城市博物馆里的吉祥物是不是都像呆呆龙一样丑萌丑萌的!

指导老师:吴章琪

我们共同的家园

——森林城市

首府实验小学小记者 陈浩洋

如果我们住在森林城市里,那应该是一件幸福快乐的事情,因为森林可以净化空气,美化环境,减少污染,提高人类居住的环境质量。

我的家乡淮北,就是这样一座“让森林走进城市,让城市拥抱森林”的森林城市。随着笔尖,大家和我一起感受一下我们的森林名城:早晨醒来,推开窗户,就能看到树木葱郁,苍翠欲滴,阵阵鸟声悦耳。上学路上,一步一景,景景不同,置身其中,路边美艳如画的蔷薇,让我想起《山亭夏日》中“满架蔷薇一院香”的场景。不知不觉来到了我们的校园,又是绿树成荫、花团锦簇。在这样的城市里生活,真是美不胜收。

然而以前的淮北不是这样的,听奶奶说,淮北是一座因煤而生的城市,建市60余年,为国家贡献原煤10亿多吨,因此留下了很多采煤沉陷区。淮北的山也是一座座光秃秃的石质山,不易植树造林。为了改善生存环境,淮北人立下愚公志,让石头缝里长出大森林。从奶奶那代人开始,大人们就有了一项任务,每年植树节都要背着土、水和树苗上山种树。就说市区内的相山,除了植树,他们还在山洼中挖出了一个湖,就是现在的相山公园人工湖。就这样,经过几代人努力,现在的相山今非昔比,漫山遍野一排排郁郁葱葱的松柏、一片

片五颜六色的小花园,花丛里散发着淡淡的清香,不由得使人遐思连篇,这难道是香仙子来过吗!五彩缤纷的花,难道是下了一场五光十色的雨吗……如今的相山公园已经是全国4A级森林公园,是人们游玩休息的主要场所,从早到晚休闲娱乐、锻炼身体的人们络绎不绝。美丽的相山公园默默地、不辞辛苦地为我们奉献她的光和热。淮北本没有湖,而今一片片湖泊像珍珠一样镶嵌在大地上,这都是由沉陷区改造而来的啊!为了治理沉陷区,又经过几代人的艰苦奋斗,努力破解治理难题,实现河湖连通、水面开阔、碧波荡漾,使“疮疤”变成美景!现在的淮北“一带双城三青山,六湖九河十八湾”,沿湖岸边杨柳依依、绿草茵茵、鲜花盛开,放眼四顾,到处是心旷神怡的“生态绿”!

现在的淮北不仅是文明之城、好人之城、诚信之城、生态之城、平安之城、创业之城、绿色低碳之城,还是全国绿化模范城市、中国绿色发展优秀城市和国家森林城市,这一张名片熠熠生辉。“开门即见绿,醒来听鸟鸣”,这曾是城里人梦寐以求的梦想,在如今的淮北再寻常不过了。此时此刻,我不由得对创造这一切的先辈们肃然起敬,也能为生活在这座美丽的森林城市而自豪!

指导老师:戚凯莉

有趣的小实验

首府实验小学小记者 赵德睿

在科学世界里,有许多神奇的现象等着我们去发现。你见过放大镜燃烧纸张吗?

我在家里找到了一个放大镜,突然灵机一动,想测试放大镜能不能把纸张燃烧起来。于是等到中午阳光非常强烈的时候,我拿着放大镜和一张白纸来到一块空地。我首先把纸平铺在地上,然后拿起放大镜调整与白纸的距离,接着,我看到在白纸上形成了一个清晰的发亮小圆点,稍等一会儿,我发现小圆点开始变黑,最后,白纸逐渐开始燃烧起来。

我查阅资料才知道这个实验原理:放大镜是凸透镜,它能聚集太阳光线,从而产生高温引起纸张燃烧。但是,做这个实验要避免阳光直接照射到眼睛上。

通过这次实验,我认识到,只要我们善于观察,勤于动手,就能解开大自然的许多奥秘。

指导老师:蔡秀梅

神奇的画布

首府实验小学小记者 朱勃翰

在冬天的时候,有一张画布和一支画笔正在聊天,画笔对画布说:“春天快到了,我们把春天画出来吧。”画布说:“好的。那你要画小花、小草、大树、土地……”画笔说:“那我去睡觉了。”

第二天,画布把画笔叫醒了,画布说:“走,我们一起画春天吧!正好外面的积雪也化得差不多了。”然后画笔画出了小花、小草、大树、土地、大雁……画布上浮现了春天的景物。

第三天,地球变得很美了!

指导老师:孙娜

沙漠里的故事

首府实验小学小记者 焦雯瑜

在一片茫茫的沙漠里,有一位美丽可爱的公主,她被凶恶的魔王困在了一座阴森的城堡里,门口还有魔王亲自把守。公主渴望着自由,希望有人能够救她出去。

有很多少年都同情公主的遭遇,都想救出公主,因为国王许诺过,要是谁救出公主就可以把公主嫁给他。可惜的是,所有前去营救的少年都被魔王无情地杀死了。

过了好久,有一位东方国家的王子自告奋勇要救出公主,国王给了他一些武器,就让他出发了。

王子到公主被困的那座城堡外面,看见魔王在门口把守着。魔王也看到了王子,他便挥起斧头打了起来。

他们打呀打呀,打得天昏地暗,王子发现了魔王的致命弱点:手臂。

于是,王子看准时机,一剑刺进魔王的手臂里,魔王就这样死了。后来,王子把公主带回了她的国家,国王兑现了承诺,给他们办了一场盛大的婚礼。从此以后,他们过上了幸福的生活。

指导老师:杨洁琼